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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh lhjht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls lHkh 100 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 
lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 
ANSWER SHEET)esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 
;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy 
fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 
tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 
gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 
x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 
iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 
egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. The largest number fossils are 
found in: 
(A) Volcanic rocks 
(B) Metamorphic rocks 
(C) Sedimentary rocks 
(D) All the above 

 1. lokZf/kd la[;k esa thok’e ik;s tkrs gS % 

(A) okydsfud jksDl 

(B) eSVkekSjfQ jksDl 

(C) lsMhesuVªh jksDl 

(D) lHkh esa 

2. Darwin finches refer to: 
(A)   Birds present at the Galapago 

islands 
(B) Feathers of different type 

collected by Darwin 
(C) Lizzard collected by Darwin 
(D) Snakes collected by Darwin 

 2. MkfoZu fQap dk mYys[k gS% 

(A) xSykisxks }hilewg esa eksTkwn i{kh 

(B) MkfoZu }kjk fofHkUu izdkj ds ia[kks dk 

laxzg 

(C) MkfoZu }kjk fytkMZ dk laxzg 

(D) MkfoZu }kjk lkiksa dk laxzg 

3. Co-worker of Darwin was: 

(A)   Mendel 

(B) Bateson 

(C) Lamarck  

(D) Wallace  

 3. MkfoZu dk lgdehZ Fkk % 

(A) esUMsy 

(B) okVlu 

(C) ySekdZ 

(D) oksysl 

4. “Origin of species” was written 

by: 

(A)   Duncon 

(B) Gray 

(C) Darwin 

(D) Lamarck 

 4. ÞvkjZthu vkWQ Lihlht]}kjk fy[kh xbZ Fkh% 

(A) Mudu 

(B) xsz 

(C) MkfoZu 

(D) ySekdZ 

5. The placenta in man is: 

(A)   Hemochorial 

(B) Epitheliochorial 

(C) Syndesmochorial  

(D) None of these 

 5. euq”; esa IyslsaVk gS % 

(A) fgeksdksfj;y 

(B) ,ihFksfy;ksdksfj;y 

(C) fluMsleksdksfj;y 

(D) mijksDr esa ugh 
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6. Archentrone is present in: 

(A)   Blastula 

(B) Morula 

(C) Gastula 

(D) All 

 6. vkjdsuVªksu mifLFkr gS% 

(A) CykLVqyk 

(B) ekS:yk 

(C) xSlVqyk 

(D) lHkh 

7. The egg of mammals is: 

(A)   Microlecithal 

(B) Mesolecithal 

(C) Megalecithal 

(D) None of these 

 7. Lru/kkfj;ksa esa v.Mk gS% 

(A) ekbØksyslhFky 

(B) felksyslhFky 

(C) eSXkkyslhFky 

(D) mijksDr esa ugha 

8. Corpus Luteum is formed in ovary 

of: 

(A)   Frog 

(B) Rabbit 

(C) Man 

(D) (B)&(C) 

 8. 

 

 

fdlds vaMk’k; esa dkWil Y;wfV;e curk gS% 

(A) esa<d 

(B) [kjxks’k 

(C) ekuo 

(D) (B)vkSj (C) 

9. Leydig cells are found in: 

(A)   Ovary 

(B) Testis 

(C) Adrenal 

(D) Thyroid 

 9. fyMhax lsYl ikbZ tkrh gSa% 

(A) vaMk’k; 

(B) ‘kqØk.kq 

(C) ,fMªuy 

(D) FkkbjkWbM 

10. The Eutherian placenta is derived 

from: 

(A)   Yolk sac 

(B) Amnion 

(C) Allantois 

(D) Allantois and chorion 

 10. 

 

 

 

;wFksfj;u IyslsaVk O;qRiUku gksrk gS% 

(A) ;ksdlsd 

(B) ,euheksu 

(C) ,yuVksbl 

(D) ,yuVksbl vkSj dksfj;ksu 
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11. Implantation of egg takes place 
after: 
(A)   Fertilization 
(B) Copulation 
(C) Parturition 
(D) Gestation 

 11. vaMs dk vkjksiM blds ckn gksrk gS% 

(A) fo”kspu 

(B) laHkksx 

(C) izlo 

(D) xHkkZof/k 

12. Father of embryology is: 

(A)   Hacckels 

(B) Van Baer 

(C) Kolliker 

(D) Hertwig  

 12. Hkzw.kfoKku ds firkeg gS% 

(A) gsDyl 

(B) oku fc;j 

(C) dksfydj 

(D) gVZohx 

13. A Primary spermatocyte is: 

(A)   Diploid 

(B) Haploid 

(C) Triploid 

(D) None 

 13. ,d izkbZejh LijesVklkbV gS% 

(A) f}xqf.kr 

(B) vxqf.kr 

(C) f=xqf.kr 

(D) ugha 

14. In vertebrates the gonads originate 
from: 
(A)   Ectoderm 
(B) Endoderm 
(C) Mesoderm 
(D) None of these 

 14. d’ks:dh esa tuukax mRiUu gksrs gS% 

(A) ,DVksMeZ 

(B) ,UMksMeZ 

(C) ehlksMeZ 

(D) mijksDr esa ugha 

15. Which are is not a vestigial organ 
in man: 
(A)   Vermiform appendix 
(B) Plica seminularis 
(C) Ear muscles  
(D) Epiglottis 

 15. euq”; esa vo’ks”kh vax ugha gS% 

(A) okehQkeZ ,iksfMDl 

(B) iyhdk lsehuksysfjl 

(C) dku dh ek¡lisf’k;k 

(D) bihXyksfVl 
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16. Basic Principles of Embryonic 

development were stated by: 

(A)   Van Baer 

(B) Hacckel 

(C) Darwin 

(D) Weismann 

 16. Hkwz.khd fodkl ds ewy fl)kUr dks crk;k% 

(A) oku ch;j 

(B) gSDdsy 

(C) MkfoZu 

(D) ohleSu 

17. There was no life in: 

(A)   Azoic era 

(B) Mesozoic era 

(C) Palaezoic era  

(D) Cenozoic era 

 17. ;gk dksbZ thou ugha Fkk% 

(A) vtksbd ,jk 

(B) ehlkstksbd ,jk 

(C) isfy;ktksbd ,jk 

(D) lhukstksbd ,jk 

18. Origin of life is due to: 

(A)   Sponlaneous generation  

(B) Will of God 

(C) Effect of sun rays on soil 

(D) None of these 

 18. thou dh mRifÙk ds dkj.k gSa % 

(A) lgt ih<+h 

(B) ijes’oj dh bPNk 

(C) feV~Vh ij lw;Z fdj.k ds izHkko 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

19. Which is a vestigial organ of 

python: 

(A)   Nose 

(B) Scales 

(C) Teeth 

(D) Hind limbs 

 19. vtxj dk vo’ks”kh vax gS% 

(A) ukWd 

(B) Ldsy 

(C) nk¡r 

(D) i’pikn 

20. The chief agent of Evolution is: 

(A)   Mutations 

(B) Acquired characters  

(C) Natural Selection 

(D) Sexual reproduction  

 20. fodkl dk eq[; ,tsV gS% 

(A) ifjorZu 

(B) vftZr y{k.k 

(C) uspqjy lYksDlu 

(D) ;kSu iztuu 
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21. Evolution means: 
(A)   History of race 
(B) Development of race 
(C) History and development of 

race with variations 
(D) Progressive development of 

the race  

 21. fodkl dk eryc% 

(A) tkfr dk bfrgkl 

(B) tkfr dk fodkl 

(C) fofHkUurkvksa ds lkFk tkfr dk bfrgkl 

vkSj fodkl 

(D) tkfr dk izxfr’khy fodkl 

22. Principle of use and discuss was 
given by: 
(A)   Darwin 
(B) Lamarck  
(C) Hugo de Vries  
(D) Oparin  

 22. mi;ksx vkSj vuqi;ksx dk fl)kUr fn;k Fkk% 

(A) MkfoZu 

(B) ySekdZ 

(C) â;wxks Mh ozhl 

(D) vksisfju 

23. Oparin’s theory is based on: 

(A)   Artificial Synthesis  

(B) Spontaneous generation 

(C) Will of God 

(D) All the above 

 23. vksisfju dk fl)kUr vk/kkfjr gS% 

(A) Ñf=e la’ys”k.k 

(B) lgtih<+h 

(C) ijes’oj dh bPNk 

(D) mijksDr lHkh 

24. Recapitulation theory was given 
by: 
(A)   Hyman 
(B) Haeckel 
(C) Hooke 
(D) Robert Hooke 

 24. jhdsihVwys’ku fl)kUr fn;k x;k% 

(A) gkbZeSu 

(B) gSdsy 

(C) gwd 

(D) jkcVZ gwd 

25. Antifertilizinis produced by : 

(A)   Sperm 

(B) Egg 

(C) Both 

(D) None  

 25. ,aVhQjVhukbftu mRiUu gksrk gS% 

(A) ‘kqØk.kq  

(B) v.Mk 

(C) nksuksa 

(D) dksbZ ugha 
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26. In Birds cleavage is: 

(A)   Mesoblastic 

(B) Discoidal 

(C) Both 

(D) None 

 26. if{k;ksa esa Dyhost gS% 

(A) ehlksCykfLVd 

(B) MhldkbMy 

(C) nksuks 

(D) dksbZ ugah 

27. Zonary Placenta is found in: 

(A)   Carnivore mammals   

(B) Herbivore mammals  

(C) Both 

(D) None 

 27. tksusjh IyslsUVk ik;k tkrk gS% 

(A) ekalHk{kh Lru/kkfj;ks 

(B) ‘kkdkgkjh Lru/kkfj;ks 

(C) nksuks 

(D) dksbZ ugha 

28. 
 

The formation of the Notochord 
takes place by: 
(A)   Ectoderm 
(B) Mesoderm 
(C) Endoderm 
(D) Archenteron 

 28. uksVksdkMZ dk fuekZ.k gksrk gS% 

(A) ,DVksMeZ 

(B) ehlksMeZ 

(C) ,UMksMeZ 

(D) vkjfDuVhjksu 

29. Development of an Egg without 

Fertilization is called: 

(A)   Gametogenesis 

(B) Metagenesis 

(C) Oogenesis 

(D) Parthenogenesis  

 29. fcuk fu”kspu ds v.Ms ds fodkl dks dgrs 

gS% 

(A) xSehVkstSusfll 

(B) esVktSusfll 

(C) mtSusfll 

(D) ikjFkSukstSusfll 

30. In cleavage the Fertilized Egg: 
(A)   Divides repeatedly without 

growth 
(B) Divides repeatedly and 

growth 
(C) Does not divide but simple 

grows  
(D) None of the above 

 30. fu”ksfpr vaMs ds fDyhost esa% 

(A) fcuk fodkl yxkrkj foHkktu 

(B) fodkl vkSj yxkrkj foHkktu 

(C) dksbZ foHkktu ugha ysfdu lk/kkj.k 

fodkl 

(D) mijksDr esa ugha 
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31. Gestation period in man is about: 

(A)   10 weeks 

(B) 28 weeks 

(C) 32 weeks 

(D) 36 weeks 

 31. euq”; es xHkkZof/k gS% 

(A) 10 lIrkg 

(B) 28 lIrkg 

(C) 32 lIrkg 

(D) 36 lIrkg 

32. Who described the mammalian 

follicle first ? 

(A)   Von Baer 

(B) Robert Brown 

(C) De-Graaf 

(D) Spallanzani 

 32. Lru/kkjh;ksa esa dwi igyh ckj fdlus crk;k% 

(A) oku ch;j 

(B) jkcVZ czkmu 

(C) Mh&xzkQ 

(D) LIkYyutSuh 

33. The Cavity of gastula is called: 

(A)   Blastocoel 

(B) Coelom 

(C) Archenteron 

(D) Haemocoel 

 33. xsaLVwyk dh xqgk dks dgrs gS% 

(A) CykLVkslhy 

(B) xqgk 

(C) vkjdsVhjksu 

(D) ºhekslhy 

34. Internal Ear develops from: 

(A)   Ectoderm 

(B) Endoderm 

(C) Mesoderm 

(D) None 

 34. vr%d.kZ fodflr gksrk gS% 

(A) ,DVªksMeZ 

(B) ,UMksMeZ 

(C) ehlksMeZ 

(D) dksbZ ugha 

35. Which one the following is a 

living fossil: 

(A)   Euglena 

(B) Limulus 

(C) Sycon 

(D) Balanoglossus  

 35. fuEufyf[kr ls ,d thfor thok’e gS% 

(A) ;wXyhuk 

(B) yhewyl 

(C) lkbdku 

(D) cSysuksXyksll 
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36. The most recent and direct 
prehistoric ancestor of present man 
is: 
(A)   Cro-Magnon 
(B) Preneanderthal  
(C) Neanderthal 
(D) None 

 36. orZEkku euq”; ds lcls gky ds vkSj izR;{k 

izkxSfrgkfld iwoZTk gS% 

(A) Øks eSxuu 

(B) izhusuMjFky 

(C) usuMj Fky 

(D) dksbZ ugha 

37. Neo-Lamarckism was put forward 
after: 
(A)   Weismann theory of germ 

plasm 
(B) Mendel’s law 
(C) Darwinism 
(D) All the above 

 37. fu;kySxkdhZle ds ckn vkxs j[kk x;k% 

(A) teZIykLe dk oSleSu fl)kUr 

(B) esUMsy ds fu;e 

(C) MkfoZuhle   

(D) mijksDr lHkh 

38. The best way of dating fossils of 

recent origin is by: 

(A)   Uranium Lead method 

(B) Potassium –Zinc method 

(C) Potassium-organ method  

(D) Radio-Carbon Method 

 38. gky ds ewy ds thok’e dks MsafVx djus dk 

lcls vPNk rjhdk gS% 

(A) ;wjsfu;e ySM fØ;kfof/k 

(B) iksVsf’k;e&ftad fØ;kfof/k 

(C) iksVsf’k;e&vkxZu fØ;kfof/k 

(D) jsfM;k&dkcZu fØ;kfof/k 

39. Sperms enters through: 

(A)   Equator axis 

(B) Receptor core 

(C) Animal dot 

(D) Vegetal dot 

 39. ‘kqØk.kq izos’k djrs gS% 

(A) bD;wVj ,Dlhl 

(B) fjlsIVj ‘akdq 

(C) ,uhey MksV 

(D) oSthVy MksV 

40. Yolk sac placenta is found: 

(A)   Rat 

(B) Cat 

(C) Kangaroo 

(D) All 

 40. ;ksd IyslSUVk ik;k tkrk gS% 

(A) pwgk 

(B) fcYyh 

(C) daxk: 

(D) lHkh 
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41. During cleavage in birds a cellular 

cap is formed called: 

(A)   Blastoderm 

(B) Ectoderm 

(C) Endoderm 

(D) None 

 41. iaf{k;ksa esa Dyhost ds nkSjku ,d dks’kdh; 

Vksih curh gSA ftls dgk tkrk gS% 

(A) CykLVksMeZ 

(B) ,DVksMeZ 

(C) ,UMksMeZ 

(D) dksbZ ugha 

42. The Penetration of Sperm into the 
Egg is facilitated by: 
(A)   Jelly coat around ovum 
(B) Pollar body 
(C) Microphyle  
(D) None 

 42. vaMs esa ‘kqØ.kq ds izos’k dh lqfo/kk gksrh gS% 

(A) fMac ds pkjks vksj tsyh dksV 

(B) iksyj ckWMh 

(C) ekbØksikby 

(D) dksbZ ugha 

43. Zoo geographical regions 
separated by high mountain ranges 
are: 
(A)   Paleorctic and Oriental  
(B) Oriental and Australian 
(C) Nearctic and Patlortic 
(D) Neotropical and Ethiopian  

 43. mPp ioZr J̀a[kykvksa }kjk vyx fd, x;s 

izk.kh HkkSxksfyd {ks= gS% 

(A) isfy;kVhd vkSj vksfj;UVy 

(B) vksfj;UVy vkSj vkWLVsªfy;u 

(C) fuvkjfVd vkSj isfy;kZfVd  

(D) fu;ksVªksfidy vkSj bFkksfi;u 

44. Successful adaptations means: 

(A)   Increase in fitness 

(B) Migration to a new place 

(C) Evolving new traits 

(D) Producing off spring 

 44. lQy vuqdqyu dk vFkZ gS% 

(A) fQVusl esa òf) 

(B) ,d u, LFkku ij izokl 

(C) u, y{k.kksa dk fodkl 

(D) larku iSnk djuk 

45. Mutations are: 
(A)   Continuous variations 
(B) Discontinuous variations     
(C) Not at all variation 
(D) None 

 45. mRifjorZu gS% 

(A) fujarj cnyko 

(B) vlarr :ikarj 

(C) dksbZ cnyko ugha 

(D) dksbZ ugah 
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46. Austrolopithecus was: 
(A)   Carnivorous 
(B) Herbivorous 
(C) Omnivorous 
(D) None 

 46. vkLVªksyksihFkhdl Fkk% 

(A) ek¡lkgkjh 

(B) ‘kkdkgkjh 

(C) lokZgkjh 

(D) dksbZ ugha 

47. First vertebrates were appeared is 
a period of Paleozoic era called: 
(A)   Ordovician 
(B) Silurian 
(C) Devonian 
(D) Mississippian 

 47. igys d’ks:dh tarq iqjkik”kk.k dky ds dky 

esa izdV gq, Fks] ftUgs dgrs gS% 

(A) vksjMksfolh;u 

(B) lkbZyksfj;u 

(C) Msoksfu;u 

(D) feflflih;u 

48. Homoerectus is different fromCro-
Magnon in having: 
(A)   Small jaws 
(B) Large Jaws 
(C) Capability for drawing 

painting 
(D) Capability for making tools 

 48. gkseksbjsDVl] ØkseSxuu ls vyx gS% 

(A) NksVk toMk 

(B) cM+k toMk 

(C) Mªkbax vkSj isafVax dh {kerk 

(D) vkStkj cukus dh {kerk 

49. In Geology “Age of Man” is: 
(A)   Proteozoic 
(B) Mesozoic 
(C) Cenozoic 
(D) Psychozoic 

 49. HkwfoKku esa Þ,st vkQ eSuß gS% 

(A) izksfV;kstksbd 

(B) ehlkstksbd 

(C) lhukstksbd 

(D) lkbdkstksbd 

50. Which science intimately connects 
geology and Zoology ? 
(A)   Archaeology 
(B) Palaeontology 
(C) Zoogeography 
(D) Myrmecology   

 50. dkSu lk foKku HkwfoKku vkSj izk.kh foKku 

dks ?kfUk”Bre tksM+rk gS% 

(A) iwjkrRo’kkL= 

(B) thokf’e dh  

(C) izk.kh Hkwxksy 

(D) esjhehdksyksth 
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51. Which of the following would be 

easily fossilized ? 

(A)   Heart 

(B) Tooth 

(C) External Ear 

(D) Skin 

 51. fuEufyf[kr ls dkSu vklkuh ls tho’e gks 

tk;sxk% 

(A) ân; 

(B) nk¡r 

(C) ckgjh d.kZ 

(D) Ropk 

52. Which were dominant during 
mesozoic era ? 
(A)   Fishes 
(B) Mammals 
(C) Birds 
(D) Reptiles 

 52. ehlkstksbd dky esa dkSu izHkkoh Fks% 

(A) eNfy;k 

(B) Lru/kkjh 

(C) i{kh 

(D) ljhl̀i 

53. Spermatozoa mature is: 

(A)   Epididymus 

(B) Vas deferens 

(C) Prostate 

(D) None 

 53. LijeSVkstksvk ifjiDo gksrk gS% 

(A) bihfMxbel 

(B) okl fMQjsal 

(C) izksLVsaV 

(D) dksbZ ugha 

54. In mammals placenta is formed 
by: 
(A)   Amnion 
(B) Chorion 
(C) Yolk sac 
(D) Chorio allantois 

 54. Lru/kkfj;k esa IyslsUVk curk gS% 

(A) vehuhvku 

(B) dksfj;ksu 

(C) ;ksd lSd 

(D) dksfj;ks ,UVksbl 

55. The release of eggs from ovary is 
called: 
(A)   Oviparity 
(B) Ovulation 
(C) Oviposition 
(D) (A) & (C) 

 55. v.Mk’; ls vaMs ds vyx gksus dks dgrs gS% 

(A) vksohisjhVh 

(B) vksO;wys’ku 

(C) vksohiksft’ku 

(D) (A)vkSj (C) 
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56. Function of allantois in mammals 

is: 

(A)   Respiration only 

(B) Excretion only  

(C) Nutrition, Excretion, 

Respiration 

(D) Protection From Shocks 

 56. Lru/kkfj;ksa ds ,YYkksUkVksbl dk dk;Z gS% 

(A) dsoy ‘olu 

(B) dsoy mRltZu 

(C) [kk/;] mRltZu]’olu 

(D) >Vdksa ls lqj{kk 

57. Polar bodies are formed during : 

(A)   Oogenesis 

(B) Spermatogenesis  

(C) Gametogenesis 

(D) Spermiogenesis 

 57. iksyj ckWMh curh gS% 

(A) vkstsusfll  

(B) LijesVkstsusfll 

(C) tsehVkstsusfll 

(D) LijehvkstSusfll 

58. During embryonic development 

endoskeleton and muscles 

develops from which germinal 

layer: 

(A)   Ectoderm 

(B) Endoderm 

(C) Mesoderm 

(D) Yolk Sac 

 58. 

 

 

Hkzq.kh; fodkl ds le; fdl tehZuy ys;j 

ls vUr% dadky vkSj ekalisf’kvksa dk fodkl 

gksrk gS% 

(A) ,DVksMeZ 

(B) ,UMksMeZ 

(C) ehlksMeZ 

(D) ;ksd lSd 

59. Movement of sperm is done by : 

(A)   Tail 

(B) Head 

(C) Acrosome 

(D) Middle piece 

 59. ‘kqØk.kq dk pyu gksrk gS % 

(A) iw¡N 

(B) flj 

(C) ,Økslkse 

(D) e/;Hkkx 
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60. In embryonic stage R.B.C. 
develops is : 
(A)   Liver and kidney 
(B) Liver and spleen 
(C) Spleen and kidney 
(D) Liver and pancreas 

 60. Hkqz.kh; fLFkfr esa R.B.C.fodflr gksrh gS % 

(A) ;Ñr vkSj òDd 

(B) ;Ñr vkSj Liyhu 

(C) Liyhu vkSj òDd 

(D) ;d̀r vkSj vXuk’k; 

61. Mutations are mainly responsible 
for controlling : 
(A)   Increase population rate 
(B) Maintaining genetic 

continuity   
(C) Variation in organisms 
(D) Extinction of organisms 

 61. mRifjorZu eq[; :i ls fu;f=r djus ds 

fy, ftEesnkj gS % 

(A) c<+rh tula[;k nj  

(B) vkuqoaf’kd fujarjrk cuka, j[kuk 

(C) thoks esa fHkUurk 

(D) thoks dk foyqIr gksuk 

62. The species inhabiting different 
geographical area are : 
(A)   Allopatric 
(B) Sympatric 
(C) Morphospecies 
(D) Sibling species 

 62. fofHkUu HkkSxksfyd {ks=ksa esa jgus okyh 

iztkfr;k gS % 

(A) ,yksisVªhd 

(B) fleisVªhd 

(C) eksjQksLihflt 

(D) floyhax Lihflt 

63. Organic evolution means : 
(A)   History of race 
(B) Development of race 
(C) Progressive development of 

face 
(D) None 

 63. uSofodkl dk eryc% 

(A) tkfr dk bfrgkl 

(B) tkfr dk fodkl 

(C) tkfr dk izxfr’khy fodkl 

(D) dksbZ ugha 

64. Homologous organ are : 
(A)   Similar in origin 
(B) Similar in function  
(C) Similar in development 
(D) Similar in behaviour 

 64. gkseksyksxl vkxZu gS % 

(A) mRifÙk esa lekurk 

(B) dk;Z esa lekurk 

(C) fodkl esa lekurk 

(D) O;ogkj esa lekurk 
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65. Lamarckian theory deals with : 

(A)   Acquired characters 

(B) Germplasm 

(C) Struggle for existence 

(D) Mulation 

 65. ysekdhZ;u fl)kUr laEcf/kar  gS % 

(A) vftZr xq.k 

(B) teZ IykTe 

(C) vfLrRo ds fy, la?k”kZ 

(D) mRifjorZu 

66. Vestigial organs are those organs 

which are : 

(A)   Characteristics of birds 

(B) Not of much use today 

(C) Helpful in Locomotion 

(D) Common 

 66. vo’ks”kh vax os vax gSaA tks% 

(A) if{k;ksa ds xq.k 

(B) vktdy mi;ksx ugha  

(C) pyu es lgk;d 

(D) lekU; 

67. Origin of lifetook place in/on: 

(A)   Water 

(B) Air 

(C) Mountains 

(D) Land 

 67. thou dh mRifÙk gqbZ% 

(A) ty 

(B) ok;q 

(C) igkM+ksa 

(D) Hkwfe 

68. How many Eggs will be formed 

from 100 primary oocytes: 

(A)   300 

(B) 400 

(C) 200 

(D) 100 

 68. 100 izkbZejh ÅlkbV ls fdrus vMsa cusaxsa % 

(A) 300 

(B) 400 

(C) 200 

(D) 100 

69. The brain develops from: 

(A)   Ectoderm 

(B) Mesoderm 

(C) Endoderm 

(D) Meso-endoderm 

 69. efLr”d fodflr gksrk gS % 

(A) ,DVksMeZ 

(B) ehlksMeZ 

(C) ,UMksMeZ 

(D) ehlks&,UMksMeZ 
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70. The acrosome plays important role 
in : 
(A)   Motility of sperm 
(B) Penetrations of ovum by 

sperm 
(C) Providing energy to sperm  
(D) None 

 70. ,Økslkse fdl esa egRoiw.kZ Hkwfedk fuHkkrk gS% 

(A) ‘kqØk.kq ds pyu 

(B) ‘kqØk.kq }kjk fMacdk izos’k 

(C) ‘kqØk.kq dks ÅtkZ nsuk 

(D) dksbZ ugha 

71. Meroblastic cleavage is : 
(A)   Parietal cleavage 
(B) Spiral cleavage 
(C) Equal cleavage 
(D) Complete cleavage 

 71. ehjksCykfLVd Dyhost gS % 

(A) isjkbVy Dyhost 

(B) Likbjy Dyhost 

(C) bD;wy Dyhost 

(D) iw.kZ Dyhost 

72. The third phase in the 
development of a mammals is : 
(A)   Cleavage 
(B) Gastrulation 
(C) Gametogenesis 
(D) Fertilization 

 72. Lru/kkfj;ksa esa fodkl dk rhljk pj.k gS % 

(A) Dyhost 

(B) xsLVªwys’ku 

(C) xsehVkstSusfll 

(D) fu”kspu 

73. Most accepted theory of origin of 

life is : 

(A)   Theory of special creation 

(B) Oparin–haldane theory 

(C) Natural selection theory 

(D) Cosmozoic theory  

 73. thou dh mRifÙk dk lcls LohÑr fl)kUr 

gS % 

(A) fo’ks”k jpuk dk fl)kUr 

(B) vkifju&gynu fl)kUr 

(C) izkÑfrd p;u fl)kUr 

(D) czgkaMh; fl)kUr 

74. Which one presumably possessed 

largest cranial capacity? 

(A)   Neanderthal man 

(B) Cro-Magnon man 

(C) Java ape man 

(D) Peking man 

 74. tksa laHkaor% lcls cM+h diky {kerk j[krs gS% 

(A) fu;uMjFky eSu 

(B) ØksŒesxuu eSu 

(C) tkok ,Q eSu 

(D) fidhax eSu 
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75. Evolution of man took place in : 

(A)   Central Africa 

(B) Central Asia 

(C) Australia 

(D) None 

 75. ekuo dk fodkl gqvk % 

(A) lsUVªy vÝhdk 

(B) lsUVªy ,f’k;k 

(C) vkLVsªfy;k 

(D) dksbZ ugha 
76. Which epoch is of human 

civilization ? 

(A)   Holocene 

(B) Paleocene 

(C) Pleistocene 

(D) Pliocene 

 76. dkSu lk xq.k ekuo lH;rk dk gS % 

(A) gksykslhu 

(B) iksfy;kslhu 

(C) isfyLVkslhu 

(D) Iyh;klhu 

77. The period that is called “Age of 

Fishes: 

(A)   Silurian 

(B) Devorian 

(C) Permian 

(D) Carboniferous 

 77. Þ,st vkQ Qh’kl]] dgk tkrk gS % 

(A) lkbyksfj;u 

(B) Msoksfj;u 

(C) ijeh;u 

(D) dkcksZuhQsjl 

78. Anthropoid primates do not 

include : 

(A)   Apes 

(B) Monkeys 

(C) Man 

(D) Shrews 

 78. ,UFkzksikbM izkbesVl esa ‘kkfey ugha % 

(A) ,sail 

(B) cUnj 

(C) ekuo 

(D) NNwUnj 

79. Mammal’s First appeared during: 

(A)   Jurassic 

(B) Triassic 

(C) Permian 

(D) None 

 79. Lru/kkjh igyh ckj fn[kkbZ fn,% 

(A) tqjsfld 

(B) Vªkbvfld 

(C) ijeh;u 

(D) dksbZ ugha 
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80. The most important event of 

Pliocene was : 

(A)   Origin of horse 

(B) Origin of Fishes 

(C) Origin of first primitive man 

(D) None 

 80. fIy;kslhu dh lcls egRoiw.kZ ?kVuk Fkh % 

(A) ?kksM+s dh mRifÙk 

(B) eNfy;ksa dh mRifÙk 

(C) izFke izkphu ekuo dh mRifÙk 

(D) dksbZ ugha 

81. Embryo is : 

(A)   Developing stage before 

Fertilization  

(B) Developing stage after 

Fertilization till blastula  

(C) Developing stage after 

Fertilization till hatching  

(D) None 

 81. Hkwz.k gS % 

(A) fu”kspu ls iw.kZ fodkl’khy pj.k  

(B) CykLVwyk fu”kspu ds ckn fodk’khy 

pj.k 

(C) vaMs lsus rd fu”kspu ds ckn 

fodk’khy pj.k 

(D) dksbZ ugha 

82. Postal Natal Development is: 

(A)   Development after birth 

(B) Development before birth 

(C) Development of placental 

cord 

(D) None 

 82. iksLVy ukVy fodkl gS % 

(A) tUe ds ckn fodkl 

(B) tUe ls iwoZ fodkl 

(C) IyslsaVy dkMZ dk fodkl 

(D) dksbZ ugha 

83. Amnion helps in : 

(A)   Respiration 

(B) Excretion 

(C) Protection form shocks. 

(D) None 

 83. ,euhvksu lgk;rk djrk gS % 

(A) ‘olu 

(B) mRltZu 

(C) >Vdks ls lqj{kk 

(D) dksbZ ugha 
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84. Fluid of Blastocoel is: 

(A)   Acidic 

(B) Albuminous 

(C) Saline 

(D) Neutral  

 84. CykLVks’khy dk rjy gS % 
(A) vEyh; 
(B) Qhdk 
(C) [kkjk 
(D) csvlj 

85. Primitive streak form in chick : 
(A)   Ectoderm 
(B) Endoderm 
(C) Mesoderm 
(D) Germinal layer 

 85. pwts esa vkfne ydhj dk :i % 

(A) ,DVksMeZ 
(B) ,UMksMeZ 
(C) ehlksMeZ 
(D) tehZuyys;j 

86. Egg nest is group of : 
(A)   Gonocytes 
(B) Primary oocytes  
(C) Oogonia 
(D) Secondary oocytes 

 86. vaMk ?kkslyk dk lewg gS % 

(A) xksukslkbVl 
(B) izkbejh mlkbVl 
(C) Åxksfu;k 
(D) lsdsUMªh ÅlkbVl 

87. Hen’s egg in large due to : 
(A)   More number cells 
(B) More number of membranes 
(C) More quantity of yolk 
(D) None 

 87. eqxhZ dk v.Mk cM+k gksrk gS % 

(A) dksf’kdkvksaa dh vf/kd la[;k 
(B) f>fYYk;ksa dh vf/kd la[;k 
(C) ;ksd dh vf/kdrk 
(D) dksbZ ugha 

88. Act of birth is : 
(A)   Parturition 
(B) Micturition 
(C) Separation 
(D) None 

 88. tUe dk dk;Z gS % 

(A) izlo 
(B) ekbdpqjh’ku 
(C) ìFkDdj.k 
(D) dksbZ ugha 

89. Late gastrula has: 
(A)   Ectoderm 
(B) Mesoderm 
(C) Endoderm 
(D) All 

 89. ysV xszLVwªyk gS % 

(A) ,DVksMeZ 
(B) ehlksMeZ 
(C) ,UMksMeZ 
(D) lHkh 
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90. New born infant is called: 
(A)   Baby 
(B) Child 
(C) Neonate 
(D) None 

 90. uotkr dks dgrs gS % 
(A) csch 
(B) pkbYM 
(C) fu;ksusV 
(D) dksbZ ugha 

91. Organizer is : 
(A)   Lips of blastopore 
(B) Embryonal part which 

stimulate development of 
other part 

(C) Part to stop development 
(D) None 

 91. vk;kstd gS % 
(A) CykLVksiksj ds gksaB 
(B) Hkwz.k dk Hkkx tks nwljs Hkkx ds fodkl 

dks izksRlkfgr djrk gSA 
(C) :ds gq, fodkl dk Hkkx 
(D) dksbZ ugah 

92. Fertilizin and anti fertilizin view 
was propounded by : 
(A)   Spemann 
(B) Von-Baer 
(C) F.R. Lillie 
(D) None 

 92. QVhZykbftu vkSj ,UVh QVhZykbftu jk; dks 
izfrikfnr fd;k % 
(A) LiheSu 
(B) okuch;j 
(C) ,QŒvkjŒyhyh 
(D) dksbZ ugha 

93. Embryonic urinary bladder is : 
(A)   Amnion 
(B) Chorion 
(C) Allantois 
(D) All 

 93. Hkwz.kh; ew=k’; gS % 
(A) ,euhvksu 
(B) dksjhvksu 
(C) ,yksuVksbl 
(D) lHkh 

94. Yolk is also known as : 
(A)   Dueotoplasm 
(B) Albumen 
(C) Cytoplasm of egg 
(D) Nucleoplasm  

 94. ;ksd tkuk tkrk gS % 
(A) M;wVksIykte 
(B) ,YcweSu 
(C) vaMs dk dksf’kdk nzo 
(D) dsUnzd dk nzo 

95. In yolk are of the following is 
present : 
(A)   Carbohydrates  
(B) Vitamin 
(C) Minerals 
(D) Protein  

 95. fuEufyf[kr ls ;ksd esa mifLFkr gS % 
(A) dkcksZgkbVsªV 
(B) foVkfeu 
(C) [kfut inkFkZ 
(D) izksVhu 
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96. Oogenesis is process of formation 

of : 

(A)   Sperms 

(B) Ova 

(C) Gametes 

(D) All 

 96. v.Mtuu fdlds ?kVu dh izfØ;k gS % 

(A) ‘kqØk.kq 

(B) vaMk.kq 

(C) tuu vax 

(D) lHkh 

97. Protective foetus membrane is : 

(A)   Chorion 

(B) Amnion 

(C) Allantois 

(D) Yolk Sac 

 97. lqj{kkfRed Hkwz.k f>YYkh gS % 

(A) dksfjvksu 

(B) ,euhvksu 

(C) ,YyuVksbl 

(D) ;ksdlSd 

98. Endometrium is lining of : 

(A)   Uterus 

(B) Ovary 

(C) Oviduct 

(D) All 

 98. ,UMªkseSfVª;e dk vLrj gS % 

(A) xHkkZ’k; 

(B) vaMk’; 

(C) fMacokfguh 

(D) lHkh 

99. Cleavage start in man is: 

(A)   Fallopian tube 

(B) Uterus 

(C) Vagina 

(D) None 

 99. euq”; esa Dyhost izkjEHk gksrk gS % 

(A) Qsyksfi;u uky 

(B) xHkkZ’; 

(C) ;ksfu 

(D) dksbZ ugha 

100. Super ficial cleavage is found in : 

(A)   Birds 

(B) Amphibious 

(C) Reptiles 

(D) Insects 

 100. lrgh Dyhost ik;k tkrk gS % 

(A) if{k;ksa 

(B) mHk;pj  

(C) ljhl̀i 

(D) dhM+ksa 

****** 
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Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which All 100 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 
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pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 
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4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 
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6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 
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examination room.   
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Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 
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